Тема: Особливості внутрішньої будови та процесів 

життєдіяльності комах
Мета: розкрити особливості будови внутрішніх органів комах у зв’язку 

           з їх функціями; з’ясувати риси подібності і відмінності у порівнянні

            з будовою інших членистоногих;

            продовжувати формувати вміння працювати з підручником, вибирати 

            з тексту найголовніше;

            розвивати увагу, логічне мислення, вміння аналізувати і робити 

            висновки;

           виховувати любов і бережне ставлення до тварин.

Терміни та поняття: гемолімфа, мальпігієві судини, дихальця, жирове тіло.

Тип уроку: комбінований.

Обладнання: таблиці «Зовнішня будова комах», «Внутрішня будова комах»,

              колекція комах. 

Хід уроку

І Актуалізація опорних знань

1. Експрес-тест ( один учень виконує завдання на дошці, інший перевіряє роботу)
Завдання експрес-тесту

1. Тіло членистоногих поділене на одинакові за будовою сегменти.

2. Всі членистоногі мають кінцівки.
3. Покрив тіла членистоногих – хітиновий.

4. До типу Членистоногі відносяться класи: Сисуни, П’явки, Черви.

5. До типу Членистоногі відносяться класи: Ракоподібні, Павукоподібні, 

    Комахи.

6. Тіло комах поділяється на два  відділи: головогруди і черевце.

7. У комах є чотири пари кінцівок.

8. На черевці у комах є дихальця.

9. У комах є дві пари крил
10.Комахи живуть у солоних водоймах.

2. Завдання на встановлення відповідностей ( один учень виконує завдання на дошці, інший перевіряє роботу)

Завдання: установіть відповідність, утворивши логічні пари.

А. Коростяний свербун       1. Водяний павук
Б. Рак річковий                     2. Ця тварина належить до комах
В. Сріблянка                         3. Живиться клітинним соком рослин
Г. Циклоп                              4. Живиться кров’ю тварин і людини
Д. Павук-хрестовик              5. Є санітаром водойм
Е. Каракурт                        6. Вступає у співжиття з актинією
Є. Іксодовий кліщ              7. Ракоподібна тварина, що живе на суходолі
Ж. Рак-самітник                 8. Робить ловчі сітки
З. Мокриця                          9. Збудник корости

И. Павутинний кліщ          10. Дрібний планктонний рачок

                                              11. Отруйний павук

3. Вправа «Чарівна галявина»
Завдання: «зловити» метелика на «чарівній галявині», дати відповідь на запитання, яке написане на зворотній стороні метелика.

Запитання:

1. Хто швидше махає крилами – джміль чи комар? Як це можна визначити?

2. Чи всі звичайні комарі (самки і самці) однаково шкодять людині?

3. Чому один з видів павуків дістав назву косарика?

4. Що станеться з бджолою, коли вона ужалить людину?

5. Чому більшість метеликів під час відпочинку складає крила?

6. Чому річковий рак линяє?

4. Цифровий диктант (виконують всі учні, після виконання роботи здійснюється взаємоперевірка)
Завдання: 

	Клас Ракоподібні
	Клас Павукоподібні
	Клас Комахи

	
	
	


1. Тіло покрите твердим панциром.

2. Мають крила.

3. Мають 2 пари вусиків

4. Мають одну пару вусиків
5. Не мають вусиків

6. Здобич вбивають хеліцерами

7. Представники – майже всі водяні тварини

8. Мають чотири пари ходильних ніг

9. Мають три пари ходильних ніг
10.Мають п’ять  пар ходильних ніг

11.Для захисту і нападу служать клешні

12.Тіло складається з голови, грудей і черевця

13.Ріст відбувається під час линяння

14. Мають павутинні бородавки.

15.Груди складаються з трьох сегментів

16.Мають черевні ніжки

17. Органи дотику – ногощупальця
18.Органи дихання – зябра

19. Органи дихання – легені і трахеї

20.До цього класу належать кліщі.

ІІ Мотивація навчальної діяльності, оголошення теми, мети і завдань уроку

Прийом «Здивуй»

Розповідь вчителя:

   На планеті налічується близько 1 млн комах. Ці тварини не мають собі рівних за різноманітністю життєвих форм, пристосуваннями, значенням у природі та житті людини. Комахи запилюють квіти, живляться органічними рештками, серед них є хижі, паразити, кровосисні. Одні милують око своєю довершеністю, інші викликають неприємні відчуття. Розміри їх коливаються від часток міліметрів до кількох десятків сантиметрів. 
   Що ж дало змогу комахам так поширитися і пристосуватися до життя в різних умовах? Про це і йтиметься на сьогоднішньому уроці.

Повідомлення учня: Комахи-рекордсмени.

ІІІ Вивчення нового матеріалу

1. Фронтальна бесіда про особливості зовнішньої будови комах.

2. Робота в парах «Навчаючи – вчусь»

Завдання: опрацювати текст підручника (п.22, с.86-87), визначити особливості будови систем органів:

· опорно-рухової;

· травної;

· видільної;

· дихальної;

· кровоносної;

· нервової та органів чуття;

· статевої.

3.Складання загальної характеристики внутрішньої будови комах на прикладі жука-оленя. Порівняння будови систем органів комах з ракоподібними і павукоподібними.
ІV Закріплення вивченого матеріалу

1. Вправа «Аукціон цікавих запитань». Учні задають один одному запитання по вивченій темі.

2. Вправа «Так чи ні»

Запитання:

1. Комахи мають внутрішній скелет

2. Травна система комах наскрізна.

3. Видільну функцію виконують нирки

4. Дихальну функцію виконують трахеї
5. Комахи вдихають повітря через ротовий апарат

6. Кровоносна система комах незамкнута

7. Нервова система складається з головного і спинного мазків

8. Комахи не розрізняють кольори

9. По всій поверхні тіла знаходяться чутливі волоски

10.Комахи – роздільностатеві тварини

11.Розвиток у комах прямий.

V Підсумок уроку

Складання Т-схеми:

                                                                  Т

	Я знав
	Я дізнався на уроці

	
	


VІ Домашнє завдання: вивчити параграф 22, цікаві повідомлення про комах.
